一批新部门新机构组建、挂牌

地方机构改革按下加速键。2024年新年伊始,江苏召开了全省机构改革动员部署会,《江苏省机构改革方案》经党中央、国务院批准,中共中央办公厅、国务院办公厅印发。

全省机构改革动员部署会后,一批省级机构改革陆续落地,多个新部门新机构陆续组建、挂牌,包括江苏省数据局挂牌成立,江苏省知识产权局调整为省政府直属机构,江苏省委金融委员会办公室、省委金融工作委员会亮相,省委社会工作部组建……

现代快报/现代+记者 徐红艳 卢河燕/文 吉星/摄



会会会

官任防海风万以后的有支令员

江苏省信访局官网截图

省位设施工资运货机



江苏省数据局挂牌成立,省发改委主任兼任局一把手

日前,江苏省数据局挂牌成立,官方网站正式亮相,网址沿用此前江苏省政务服务管理办公室的网址。网站首页左上角显示:江苏省数据局(江苏省政务服务管理办公室)。省数据局领导班子名单也已在网站上公布。据网站"局领导"一栏显示,沈剑荣任局党组书记,李秀斌为局党组副书记,王万军、张旻、吴中东为党组成员。

沈剑荣于2023年1月30日被任 命为江苏省发展改革委主任。此番 人事调整后,沈剑荣以省发改委主 任的身份兼任江苏省数据局首任 "一把手",足见江苏省对数字经济 建设的重视。

现代快报记者注意到,此前李 秀斌担任江苏省国资委副主任、党委 委员,王万军担任江苏省委网信办副 主任,张旻为江苏省政务办党组成 员、副主任,吴中东为江苏省政务办 党组成员、省大数据管理中心主任。

公开资料显示,此前,江苏省政 务服务管理办公室是省政府直属机 构,为正厅级,负责全省政务服务综 合管理、业务指导以及"放管服"改革 工作的统筹协调和组织实施等。省政务服务管理办公室下辖江苏省大数据管理中心、江苏省公共资源交易中心、江苏省政府采购中心(参公管理)、江苏省政务服务网运管中心。

2023年3月,中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》。 方案明确,组建国家数据局。负责协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设等,由国家发展和改革委员会管理。

江苏省知识产权局调整为省政府直属机构

1月8日上午,江苏省知识产权局召开党组扩大会议,传达学习全国知识产权局局长会议、全省机构改革动员部署会议精神,局党组书记、局长支苏平主持会议。

会议指出,新一轮机构改革,省 委将知识产权局调整为省政府直属 机构,充分说明省委省政府对知识 产权工作高度重视。全局要根据省 委统一部署要求,坚持稳的基调、执 行严的纪律,统筹做好知识产权保 护和运用,切实把省委关于加强重 点领域改革工作要求落到实处,以 严实作风圆满完成机构改革任务。

此前,江苏省知识产权局是省市场监督管理局的部门管理机构,为副厅级,负责统筹协调全省知识产权工作、建设知识产权保护体系等。支苏平为江苏省市场监督管理局党组成员,省知识产权局调整为省政府直属机构后,省知识产权局领导班子名单也已在网站公布。在领导信息一栏,支苏平仍为党组书记、局

长,主持省知识产权局全面工作,负 责人事、计划财务工作。

根据2023年《党和国家机构改革方案》,完善知识产权管理体制。加快推进知识产权强国建设,全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,将国家知识产权局由国家市场监督管理总局管理的国家局调整为国务院直属机构。商标、专利等领域执法职责继续由市场监管综合执法队伍承担,相关执法工作接受国家知识产权局专业指导。

江苏省委金融委员会办公室、省委金融工作委员会亮相

地方金融监管体制改革有序推 进。近日,江苏省委金融委、江苏省 委金融工委和江苏省地方金融管理 局正式亮相,并且更新了官网信息。

现代快报记者注意到,江苏省 地方金融监督管理局网站更新后, 网站主办单位已显示为"中共江苏 省委金融委员会办公室"。同时,该 网站首页左上角显示三个机构名 称:中共江苏省委金融委员会办公 室、中共江苏省委金融工作委员会、 江苏省地方金融管理局。其中,"江 苏省地方金融监督管理局"名称变 更为"江苏省地方金融管理局",去 除"监督"二字。

领导班子也全新亮相。据该网站"机构概况"中的"领导信息"显示, 巩海滨担任江苏省委金融委员会办公室常务副主任、省委金融工作委员会常务副书记、省地方金融管理局局长, 聂振平、钱东平担任江苏省委金融委员会办公室副主任,

徐洪担任江苏省委金融工作委员会 副书记

2023年《党和国家机构改革方案》提出,深化地方金融监管体制改革。建立以中央金融管理部门地方派出机构为主的地方金融管理部门地方派出机构为主的地方全融管理部门地方派出机构设置和力量配备。地方政府设立的金融监管机构专司监管职责,不再加挂金融工作局、金融办公室等牌子。

江苏省委一新机构亮相,省委社会工作部组建

随着中央社会工作部组建成立,地方机构改革中的社会工作部门也逐步"浮出水面"。

江苏省信访局网站更新后显示,胡建军已任江苏省委社会工作部副部长,省信访局局长、党组书记。这意味着,江苏省委社会工作部组建并亮相。此前,胡建军为省粮食和物资储备局局长。

2023年《党和国家机构改革方案》明确,组建中央社会工作部。负责统筹指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,统一领导全国性行业协会商会党的工

作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,指导社会工作人才队伍建设等,作为党中央职能部门。

中央社会工作部统一领导国家 信访局。国家信访局由国务院办公 厅管理的国家局调整为国务院直属 机构。

中央社会工作部划人民政部的 指导城乡社区治理体系和治理能力 建设、拟订社会工作政策等职责,统 筹推进党建引领基层治理和基层政 权建设。划入中央和国家机关工作 委员会、国务院国有资产监督管理委员会党委归口承担的全国性行业协会商会党的建设职责,划入中央精神文明建设指导委员会办公室的全国志愿服务工作的统筹规划、协调指导、督促检查等职责。

省、市、县级党委组建社会工作部门,相应划入同级党委组织部门的"两新"工委职责。

此外,《党和国家机构改革方案》明确,地方机构改革由省级党委 家》明确,地方机构改革由省级党委 统一领导,改革方案报党中央备案。 中央层面的改革任务力争在2023年 底前完成,地方层面的改革任务力 争在2024年底前完成。